
노인 학대 및 법 개정
[bookmark: _GoBack]호주의 노인 인구는 급격히 증가하고 있으며, 따라서 노인 학대의 사례로 증가하는 추세에 있습니다. 호주의 법은 이러한 노인 학대에 대해 어떻게 대응하고 있는지 그리고 그러한 법들이 효과적으로 호주 노인들을 보호하고 있는지 등의 사항들이 현재 Australian Law Reform Commission (ALRC)가 검토하고 있는 내용입니다.
노인 학대는 신체적, 성적, 심리적 혹은 경제적 형태로 나타날 수 있습니다. Australian Institute of Family Studies의 2016년 보고서에 따르면, 가장 흔한 형태의 학대는 가족들에 의한 경제적인 학대인 것으로 드러났습니다. 예를 들어, 성인 자녀가 늙으신 부모님의 주택이나 저축금을 그들이 직접 사용하거나, 그들에게 이로운 방식으로 조작하는 것이 대표적인 예입니다. 여성 노인들이 경제적 학대를 가장 흔히 당하고 또 가족 폭력의 피해도 가장 많이 받는 것으로 드러났습니다.  
비영어권 출신의 노인들은 영어가 능숙하지 않거나 정보 및 서비스의 사용방법을 몰라서 노인 학대를 당하기가 더 쉽습니다. 최근에 도착한 이민자들의 경우, 비공식적인 지역 사회의 지원 체제가 없기 때문에 이러한 문제는 더 악화됩니다. 또한 이민 사회마다 노인 학대를 바라보는 시각 및 그에 대해 대응하는 방법에 대한 문화적인 차이가 있기도 합니다. 
연방법을 통해 보다 효과적으로 호주 노인들을 보호할 수 있는 방법을 고려하고자, ALRC는 다양한 금융 기관들, 연금, 사회복지, 양로시설 및 서비스, 의료 분야의 관련법들을 검토하고, 이러한 분야에 종사하는 기관과 개인들과 폭넓게 의견을 수렴하고 있습니다. 

ALRC는 특히 여러분 지역 사회 내 노인 학대에 대한 의견에 관심이 있으며 이를 적극 수렴하고자 합니다. 노인 학대를 경험했거나 목격한 적이 있다면, 여러분의 이야기를 elder_abuse@alrc.gov.au로 이메일로 보내거나, (02) 8238 6300번으로 전화해서 알려주시기 바랍니다. 

ALRC는 Elder Abuse Issues Paper를 2016년 6월 15일 공개할 예정이며, 이 보고서는 www.alrc.gov.au/publications/elder-abuse에서 무료로 열람하거나, 다운로드하실 수 있습니다.
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  노인   학대   및   법   개정   호주의   노인   인구는   급격히   증가하고   있으며 ,  따라서   노인   학대의   사례로   증가하는   추세에   있습니다 .   호주의   법은   이러한   노인   학대에   대해   어떻게   대응하고   있 는지   그리고   그러한   법들 이   효과적으로   호주   노인들을   보호 하고   있는지   등의   사항들이   현재   Australian Law Reform Commission   (ALRC ) 가   검토하고   있는   내용입니다 .   노인   학대는   신체적 ,  성적 ,  심리적   혹은   경제적   형태로   나타날   수   있습니다 .  Australian  Institute of Family Studies 의   2016 년   보고서에   따르면 ,  가장   흔한   형태의   학대는   가족들에   의한   경제적인   학대인   것으로   드러났습니다 .  예를   들어 ,  성인   자녀가   늙으신   부모님의   주택이나   저축금을   그들이   직접   사용하거나 ,  그들에게   이로운   방식으로   조작하는   것이   대표적인   예입니다 .  여성   노인들이   경제적   학대를   가장   흔히   당하 고   또   가족   폭력의   피해도   가장   많이   받는   것으로   드러났습니다 .      비영어권   출신의   노인들은   영 어가   능숙하지   않거나   정보   및   서 비스의   사용 방 법을   몰라서   노인   학대를   당하기가   더   쉽습니다 .  최근에   도착한   이민자들의   경우 ,  비공식적인   지역   사회의   지원   체제가   없기   때문에   이러한   문제는   더   악화됩니다 .  또한   이민   사회마다   노인   학대를   바라보는   시각   및   그에   대해   대응하는   방법에   대한   문화적인   차이가   있기도   합니다 .    연방법을   통해   보다   효과적으로   호주   노인들을   보호할   수   있는   방법을   고려 하고자 ,  ALRC 는   다양한   금융   기관들 ,  연금 ,  사회복지 ,  양로시설   및   서비스 ,  의료   분야의   관련법들을   검토하고 ,  이러한   분야에   종사하는   기관과   개인들과   폭넓게   의견을   수렴하고   있습니다 .      ALRC 는   특히   여러분   지역   사회   내   노인   학대에   대한   의견 에   관심이   있으며   이를   적극   수렴하고자   합니다 .  노인   학대를   경험했거나   목격한   적이   있다면 ,  여러분의   이야기를   elder_abuse@alrc.gov.au 로   이메일로   보내거나 ,  (02) 823 8 6300 번으로   전화해서   알려주시기   바랍니다 .      ALRC 는   Elder Abuse   Issues P aper 를   2016 년   6 월   15 일   공개할   예정이며 ,  이   보고서는   www.alrc.gov.au/publications/elder - abuse 에서   무료로   열람하거나 ,  다운로드하실   수   있습니다 .    

