
Yaşlı Tacizi ve Hukuk Reformu
Avustralya hızla yaşlanan bir nüfusa ve bununla birlikte, potansiyel olarak hızla artan yaşlı tacizi oranlarına sahiptir. Avustralya yasaları yaşlı tacizine nasıl yanıt vermektedir ve yasalar yaşlı Avustralyalıları nasıl daha iyi koruyabilir? Bu, şu anda Australian Law Reform Commission (ALRC) tarafından gözden geçirilmekte olan bir sorundur?
Yaşlı tacizi bedensel, cinsel, psikolojik veya parasal olabilir. Australian Institute of Family Studies tarafından 2016’da hazırlanan bir rapor, en yaygın tacizin parasal olduğunu ve aile üyeleri tarafından yapıldığını, örneğin yetişkin çocukların, kendi kullanımları ve yararları için anne ve babalarının evlerine veya tasarruflarına erişmek üzere onları istismar ettiklerini belirtmektedir. Yaşlı kadınlar parasal tacizin en yaygın kurbanları ve aile tacizinin en kolay hedefleridir. 
İngilizce konuşulmayan kökene sahip yaşlılar, İngilizceleri yeterli olmadığından ya da bilgi veya hizmetlere erişemediklerinden yaşlı tacizine karşı daha korunmasız olabilir. Yeni gelen göçmenler için bu, resmi olmayan destek ağlarının yitirilmiş olması nedeniyle daha şiddetli olabilir. Ayrıca, yaşlı tacizinin farklı toplumlardaki algılanma ve yanıtlanma yollarını etkileyen kültürel etkenler de olabilir.
Federal yasaların yaşlı Avustralyalıları nasıl daha iyi koruyabileceğini gözden geçirirken ALRC, tüm Avustralya’da bu alanlarda çalışmakta olan kuruluşlar ve bireylere danışarak mali kurumlar, emeklilik ödeneği, sosyal güvenlik, yaşlı bakımı ve sağlık alanlarındaki yasaları incelemektedir.  

ALRC, sizin toplumunuzdan yaşlı tacizine ilişkin görüşleri dinlemeyi özellikle istemektedir. Yaşlı tacizini yaşadıysanız veya buna tanık olduysanız, öykünüzü elektronik posta ile elder_abuse@alrc.gov.au adresine gönderebilir veya (02) 8238 6300 numaralı telefonu arayabilirsiniz. 

[bookmark: _GoBack]ALRC, Elder Abuse Issues Paper’ı 15 Haziran 2016 günü yayınlayacaktır, bunu www.alrc.gov.au/publications/elder-abuseis adresinden ücretsiz olarak okuyabilir veya indirebilirsiniz.
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